

**ПРИЕТИ ЖАЛБИ И СИГНАЛИ НА „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН” И ЕЛЕКТРОННАТА ПОЩА В РИОСВ-БУРГАС
ПРЕЗ МЕСЕЦ МАРТ 2024 г.**

№		ДАТА	ПОСТЪПИЛ СИГНАЛ	СИГНАЛ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ПРЕДПРИЕТИ ДЕЙСТВИЯ
1.	С-42	01.03.2024	зелен телефон	На БМФ Пристанище Запад се чистят складове, всичко е побеляло от прах и мръсотия - изхвърлят се в морето	РИОСВ-Бургас	Извършена е незабавна проверка на място. Установено е, че локацията, предмет на сигнала е площадка с монтирани съоръжения за претоварване на насипни товари – зърнени култури – корабно място 31. В резултат на дейностите по претоварване на зърнени култури – пшеница се отделя част от леката прахообразна фракция от товара, примесен с люспи и зърна, който се разнося по корабното място. При наличие на вятър се създава предпоставка за попадане на прахообразната фракция с люспи в акваторията на корабното място, като при проверката се наблюдава тънка пелена от известно количество попаднали в морските води остатъци от въпросната фракция. На 29.02.2024 г. по данни на присъствалите е извършено натоварване на кораб с пшеница, като остатъците от товара, попаднали на корабното място се почистват със специализирана техника (автометачка) и ръчно, които се събират и съхраняват в покрити метални контейнери до предаването им за последващо третиране/депониране. В момента на проверката на корабно място 31 не се извършват дейности по претоварване на насипни товари. На 05.03.2024 г. е извършен последващ контрол за изпълнение на предписанието, при който е установено: извършено е почистване на корабното място с автомобил-автометачка. Недостъпните за техника (автометачка) участъци от корабното място, включително около локалните релсови пътища предстои да бъдат почистени ръчно от работници. Операторът изпълнява изисквания по опазване на

						околната среда и предприема действия при замърсяване на околната среда в съответствие с Технологична карта №31 за обработка на насипни зърнени товари при корабно място №31 на пристанища „Бургас-Изток -2“, актуализирана през 2020 г., копие от която е приложена към настоящия протокол.
2.	C-44	05.03.2024	ел. поща	Разрушителен добив на инертни материали“, позоваващ се на 7 бр. снимки в социалните мрежи и разпореждане на заместник-министъра на околната среда и водите	РИОСВ-Бургас	На 13.03.2024г. експерти на РИОСВ-Бургас извършиха планова и извънредна проверка на находище Малко Търново, стопанисвано от СМА Минерал Бургас Вар ЕООД. Констатациите от ежегодната планова проверка са отразени в съставения констативен протокол к-16-8/13.03.2024г. Нарушения не са установени. Добивните дейности се извършват в рамките на концесионната площ, съгласно годиши работни проекти за 2023г. и 2024г. съгласувани от Министерството на енергетиката. При направения обход и оглед на кариерата във връзка със сигнала се установи, че депонираната готова продукция е разположена на купчини на различни места в кариерното гнездо и е подготвена за реализация. По данни на представителя на Дружеството, голяма част от заготвените фракции ще се реализира за рехабилитация на пътища по граничното съоръжение и горски пътища. По време на проверката се представя концесионен договор между СМА Минерал Бургас Вар ЕООД и Министерството на регионалното развитие и благоустройството с решение на Министерски съвет № 156 от 15.03.2007г. за срок от 25 години. Констатациите от сигнала са отразени в съставения констативен протокол к-16-9/13.03.2024г. Описаният в сигнала „разрушителен добив“ представлява част от нормалните дейности по добив и преработка на

						инертни материали от находище Малко Търново стопанисвано от СМА Минерал Бургас Вар ЕООД.
3.	C-45	06.03.2024	зелен телефон	Задушлива миризма на сѐра и нефтопродукти	РИОСВ-Бургас	<p>Във връзка с получените сигнали е извършен незабавен обход в часовия диапазон 16.15-17.15 ч. в района на пожар на 5-ти км и на следните райони: ж.к. „Изгрев“ по протежение на ул. „Петко Задгорски“, ж.к. „Славейков“ по протежение на бул. „Стефан Стамболов“, ж.к. „Лазур“ по протежение на бул. „Димитър Димов“ и бул. „Демокрация“. По време на извършените обходи не е усетена неприятна миризма на нефтопродукти и сѐра. Данните от пунктовете за мониторинг в ж.к. „Лазур“ и кв. „Долно Езерово“ не показват превишаване на пределнодопустимите концентрации на контролираните замърсители, включително серен диоксид и въгледороди. Посока на вятѐра по време на проверката е изток – югоизток, умерен вятѐр. По време на огледа в района на възникналия пожар се установи, че е горяло моторно превозно средство (фадрона) в двора на ВЗК „Христо Ботев“ в района на 5-ти км, гр. Бургас. Усетена е миризма от изгорелите каросерия, предни и задни гуми на МПС, както ел. и др. оборудване, стѐкла, акумулатор и др. Пожарът е потушен от екип на РСПБЗН с един пожарен автомобил, по данни на служителите до 30 мин. от получаване на сигнала. Присъствалата на място г-жа Лиляна Димова - председател на ВЗК съобщава, че МПС е излязло от употреба и не се използва от 10 г. Предполага, че резервоара за гориво е празен или с минимално количество остатѐчно гориво.</p>
4.	C-46	08.03.2024	зелен телефон	Засипване с камиони и багери чашата на яз. Мандра	РИОСВ-Бургас	<p>Във вр. със сигнал за засипване на чашката на яз. Мандра се извърши проверка на частен имот сид. 07079.118.371 по КК на гр. Бургас. Установи се извършване на дейности по премахване на останки от полуразрушени сѐради от бивша свинеферма. По</p>

						южната граница на имота е направен изкоп за изграждане на ажурна ограда. Няма извършване на дейности, в т/ч и и наипвания в яз. Мандра. Сигнала е неоснователен.
5.	C-47	11.03.2024	зелен телефон	Силна мирзма на нефтопродукти в района на ж.к „Възраждане“, ул. Шейново и ул. „Иван Богоров“ гр. Бургас	РИОСВ-Бургас	Във връзка с получените сигнали за неприятни миризма на нефтопродукти екип на ЕПАС са извършили измервания замери на въздушна среда в контролни точки на „ЛУКОЙЛ Нефтохим“ и кв. „Възраждане“, гр. Бургас. Не са регистрирани имисии на въгледороди и сероводород, няма органолептично установени миризми. В Автоматична измервателна станция АИС „Долно Езерово“ и ДОАС - ОПСИС Бургас не са регистрирани наднормени концентрации на контролираните замърсители. Исталациите в „ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас“ АД са в нормален технологичен режим. Няма настъпили събития и инциденти с риск от екологични последствия. Дейности по ПЛСЕЩ не се извършват.
6.	C-48	09.03.2024	зелен телефон	Неправомерно отклоняване/препечване пътя на река, протичаща през с. Черково, общ. Карнобат, както и замърсяване на коритото и с битови и строителни отпадъци.	РИОСВ-Бургас Кметство с. Черково, община Карнобат	Н 22.03.2024 год. е извършена съвместна проверка с кмета на селото. Констатирано е наличие на неголямо количество полиетиленови чували, ИУГ и пластмасови отпадъци от ИУМПС.
7.	C-49	11.03.2024	писмо	Незаконни имоти в ромската махала, нарушаване на обществения ред и димни газове от печките на дърва	Община Бургас	Сигналът е препратен за процедиране по компетентност на Община.
8.	C-50	11.03.2024.	зелен телефон	Незаконна автоморга в к-с „Меден Рудник“ гр. Бургас, посока гр. Средец от лявата	РИОСВ – Бургас	При проверката и обхода, обектът не открит, тъй като жалбоподателят е анонимен.

				страна на платното, отбивката на „Дросметал“		
9.	C-51	12.03.2024	зелен телефон/ел. поща	Системно изхвърляне на автостъкла на път до околоръстен път на ул. "Тодор Александров", гр. Бургас	РИОСВ – Бургас	Извършена е проверка на място. На производствената площадак дейност развиват две фирми с еднородна дейност - смяна на автостъкла и плоски стъкла - "Тома Тодоров и Синове" ООД и "Автостъкла Тодоров 1" ЕООД. И двете фирми нямат класификация с работни листи, не водят отчетност в НИСО. Сигналят отговаря на истината. Фирма "Тома Тодоров и Синове" ООД изхвърля отпадъци от автостъкла на участък от пътя до околоръстен път на ул. "Тодор Александров", гр. Бургас, като замърсеният терен е чужда собственост. Проверката е съвместна с общ. Бургас и жалбоподателя.
10.	C-52	15.03.2024	ел. поща	Изхвърлени хиляди гуми в землището на бившите кравеферми на село Тръстиково.	РИОСВ – Бургас Община Камено	Извършена е проверка заедно с еколога на община Камено и кмета на с.Тръстиково. Изградена е ограда за животни от ИУГ. Дадени са предписания.
11.	C-53	15.03.2024	зелен телефон	В района на с. Каменар, в изоставена мина (бивш рудник "Черно море")се изхвърлят ИУГ и строителни отпадъци	РИОСВ – Бургас Община Поморие	Извършена е съвместна проверка на терен с община Поморие. Извършен е обход и оглед на бивш рудник "С. Сейменлийски". Не е констатирано наличие на нови количества ИУГ, както и на строителни отпадъци. Сигналят не отговаря на действителността.
12.	C-54	17.03.2024	зелен телефон	Труп на малък делфин до алеята на северен плаж - Приморско	РИОСВ-Бургас Община Приморско	Извършена проверка от Община Приморско за обезвреждане по ЗВМД на основание Разрешително на МОСВ от 2023 г.
13.	C-55	18.03.2024	зелен телефон	Бедстващ защитен вид, лебед на пътното платно до безиностанция „Дега“, к-с „Меден Рудник“	РИОСВ-Бургас	Птицата е от вида ням лебед - защитен вид, включен в Приложение 3, към чл.37 от ЗБР. Пресича пътното платно да премине от едното езеро в другото - често срещано поведение, при извършване на хранителни миграции. Птицата е жизнена. Няма травми. Уловена е внимателно за да бъде премахната от пътното платно и освободена в подходящ район на основание чл. 39, ал. 2, т. 1 от ЗБР.

14.	C-56	19.03.2024	ел поща	Незаконно изградена кръчма на морския бряг в гр. Черноморец	РИОСВ-Бургас Община Созопол	В северозападната част на имота с идентификатор 81178.5.308 по КК на гр. Черноморец е изградено заведение за обществено хранене, помощно помещение и тераса. Заведенито и терасата са изградени от дървен материал, монтирани върху бетонова основа и метални профили. В имота има изградена бетонова пътека, покрита с камък между двете помещения. Достъпа до улица югозападно от имота се осъществява посредством беоново стълбище. Представени са от Община Созопол: разрешение за поставяне, конструктивно становище и проект (част архитектура)
15.	C-57	20.03.2024	ел поща	Изграждането на двете бетонови водохранилища на територията на с. Дъбовица.	РИОСВ-Бургас БДЧР-Варна	Проверката е извършена съвместно с представител на БДЧР. Установи се наличие на напранев изков в близост до река Луда Камчия и р. Медвенска, с иззети земни маси от ПИ с идентификатор 83137.36.13. Земните маси са депонирани в съседен ПИ с идентификатор 83137.36.11.
16.	C-58	21.03.2024	ел. поща	Незаконното изхвърляне на отпадъци от строителни обекти	РИОСВ-Бургас Община Поморие	Проверката е извършена съвместно с еколога на община Поморие. При направения обход и оглед на място се установява, че по ската на брега на морето се извършват дейности по преместване, заравняване и струпуване на земни маси и строителни отпадъци, водеща до промяна на релефа на терена. Използва се земекопна техника - 1 бр. багер и 1 бр. камион. На терена се установява екип със сондажна машина. Геологът на екипа информира, че се извършват хидрогеоложки проучвания. Сигналът отговаря на истината. Снети са GPS координати на терена. В момента на проверката не може да се установи собственика на терена.
17.	C-59	21.03.2024	зелен телефон	Блато Стамополу се затрупва с пръст	РИОСВ-Бургас РУ Приморско	Установи се, че е извършено насипване в поземлен имот с идентификатор 58356.73.355 по КК на гр. Приморско в две струпувания със земна маса, примесена със строителни материали. Част от

						насипите засягат територията на ЗМ "Стамополу". В тази връзка е изискана информация от РУ - Приморско за лицето, управлявало камиона, придружено и с докладна от снетите писмени обяснения за извършените действия.
18.	C-60	22.03.2024	писмо	Незаконно изхвърляне на отходни води до къмпинг "Гардения", зона „К“. Незаконното изхвърляне е от къмпинг "Якото място".	РИОСВ-Бургас	Извършена е проверка на място с представител на община Царево. Към момента на проверката къмпингът е необитаем, няма туристи и не се формират отпадъчни води. По данни на представителя на къмпинг „Якото място“ формираните отпадъчни води от всички ситуирани в имотите обекти на къмпинга, посредством изградена площадкова канализационна мрежа и гравитачни събирателни шапти се отвеждат в два броя канализационни помпени шахти, след което се изчерпват с фекална машина. В момента на проверката не се предствят документи, удостоверяващи изчерпването на фекалните води. Извършен е оглед на прилежащото дере с дължина на проверения участък около 500 м. При огледа в близост до ЛПСОВ на дружеството „ИФ Фаворит“ ООД (около 10 м. в точка с географски координати: N 42° 13' 05,6"; E 027° 46' 58,0") са установени два броя канализационни тръби – с неизяснен произход и предназначение. В момента на проверката не се установи изтичане и заустване в дерето от двете тръби. ЛПСОВ на дружеството „ИФ Фаворит“ ООД не работи. На изход от ЛПСОВ няма изтичане и заустване на отпадъчни води в дерето. При извършения обход и оглед на протежение на дерето не се установиха други изведени заустващи тръби. Дадено е предписание на община Царево да се установи произхода и законността на тръбите и тяхното отстраняване, ако не са законни.

19.	C-61	22.03.2024	зелен телефон	Цех в с. Маринка, намиращ се в края на ул."Оборище"(старата стопанска сграда), почти от една година, всяка сутрин има миризма на лепило и пластмаса	РИОСВ-Бургас	Извършена е проверка на място в посочения в сигнала цех. Установи се, че се произвежда корпусна мебел от ПДЧ. От дейността на обекта не се изпускат емисии на вредни вещества в атмосферния въздух. Производственото оборудване - циркуляр и кантираща машина са разположени в масивно хале с алуминиева дограма. При извършения обход не е установено наличие на миризми.
20.	C-62	24.03.2024	зелен телефон	Труп на делфин на плажа пред ул. "Места" № 3, гр. Поморие	РИОСВ-Бургас	Проверката е извършена от Община Поморие. Трупът е на муткур и е обезвреден по ЗВМД на основание Разрешително на МОСВ № 1015/10.01.2024
21.	C-63	25.03.2024	зелен телефон	Бедстващ защитен вид, пеликан на пътното платно при КПП на изхода от к-с „Меден Рудник“ посока с. Твърдица	РИОСВ-Бургас	Птицата не е открита. По всяка вероятност е преминала и навлязла в акваторията на яз./ез. Мандра
22.	C-64	25.03.2024	зелен телефон	Щъркел със счупено крило, не може да се храни и да се движи	РИОСВ-Бургас	Птицата е с травма на крилото. При транспортирането и до ветеринарен кабинет щъркелът почина.
23.	C-65	27.03.2024	Платформа за сигнали на РИОСВ-Бургас	Рязане на дървета в частни лозя и ниви, изгаряния на гуми.	Община Царево	Сигналът е изпратен до Община Царево за предприемане на действия по компетентност.
24.	C-66	27.03.2024	зелен телефон	Ранена сова, намерена в аквапарк, с. Равда	РИОСВ-Бургас	Птицата е защитен вид, включен в Приложение 3, към чл.37 от ЗБР. Птицата има травми, вследствие на сбъсък със стъкло на прозорец в аквапарк Равда. На основание чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР, се настанява във ветеринарен кабинет "Сити Вет". На 29.03.2023 г. от Кабинета съобщават, че птицата е починала.
25.	C-67	28.03.2024	зелен телефон	Силно задимяване, кв. „Г. Езерово“	РИОСВ-Бургас	„Извършена е проверка на показанията на Автоматичните измервателни станции (АИС) в к-с

						„Меден Рудник“, кв. Долно Езерово и ДОАС-системата, разположена на сградата на РИОСВ – Бургас на ул. „Перушица“ в ж.к. Лазур, които не отчитат превишения на пределно-допустимите концентрации на контролираните замърсители - серен диоксид, азотни оксиди, въглероден оксид, озон, сероводород, въглеводороди – стирен, толуен, ксилен. Атоматичните измервателни станции и ДОАС работят непрекъснато 24 часа в денонощието.
26.	C-68	28.03.2024	зелен телефон	На плаж Приморско (ММЦ), срещу хотел "Престиж Сити 2"- умрял делфин	РИОСВ-Бургас Община Приморско	Проверката е извършена от Община Приморско. Трупът е обезвреден по ЗВМД.